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智浪教育—普惠英才文库

2007年全国普通高等学校招生统一考试（上海卷）
数学试卷(理工农医类) 

考生注意：

    1．答卷前，考生务必将姓名、高考准考证号、校验码等填写清楚．

    2．本试卷共有21道试题，满分150分．考试时间120分钟．请考生用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上．

一．填空题（本大题满分44分）本大题共有11题，只要求直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．

1．函数
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2．若直线
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3．函数
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[image: image7.wmf]96370

xx

-·-=

的解是                   ．     

5．若
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6．函数
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7．在五个数字
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中，若随机取出三个数字，则剩下两个数字都是奇数的概率是

                     （结果用数值表示）．   

8．以双曲线
[image: image14.wmf]1

5

4

2

2

=

-

y

x

的中心为焦点，且以该双曲线的左焦点为顶点的抛物线方程是
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9．对于非零实数
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，以下四个命题都成立：

    ① 
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    ③ 若
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；        ④ 若
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那么，对于非零复数
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，仍然成立的命题的所有序号是                ．

10．在平面上，两条直线的位置关系有相交、平行、重合三种． 已知
[image: image23.wmf]ab

，

是两个
   相交平面，空间两条直线
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11．已知
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除外），直线
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   的倾斜角为
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   在右侧的坐标系中，画出以
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   为坐标的点的轨迹的大致图形为
二．选择题（本大题满分16分）本大题共有4 题，每题都给出代号为A，B，C，D的四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把正确结论的代号写在题后的圆括号内，选对得4分，不选、选错或者选出的代号超过一个（不论是否都写在圆括号内），一律得零分．

12．已知
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13．设
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是非零实数，若
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14．直角坐标系
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轴正方向同向的单位向量．在直角三角形
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15．设
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    Ａ．若
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    Ｂ．若
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    Ｃ．若
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    Ｄ．若
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三．解答题（本大题满分90分）本大题共有6题，解答下列各题必须写出必要的步骤．

16．（本题满分12分）
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    如图，在体积为1的直三棱柱
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所成角的大小（结果用反三角函数值表示）．
17．（本题满分14分）
    在
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中，
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分别是三个内角
[image: image87.wmf]ABC

，

，

的对边．若
[image: image88.wmf]4

π

,

2

=

=

C

a

，
[image: image89.wmf]5

5

2

2

cos

=

B

，求
[image: image90.wmf]ABC

△

的面积
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18．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．
    近年来，太阳能技术运用的步伐日益加快．2002年全球太阳电池的年生产量达到670兆瓦，年生产量的增长率为34%．以后四年中，年生产量的增长率逐年递增2%（如，2003年的年生产量的增长率为36%）．

   （1）求2006年全球太阳电池的年生产量（结果精确到0.1兆瓦）；

   （2）目前太阳电池产业存在的主要问题是市场安装量远小于生产量，2006年的实际安装量为1420兆瓦．假设以后若干年内太阳电池的年生产量的增长率保持在42%，到2010年，要使年安装量与年生产量基本持平（即年安装量不少于年生产量的95%），这四年中太阳电池的年安装量的平均增长率至少应达到多少（结果精确到0.1%）？

19．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分7分，第2小题满分7分．

     已知函数
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20．（本题满分18分）本题共有3个小题，第1小题满分3分，第2小题满分6分，第3小题满分9分．

    如果有穷数列
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[image: image106.wmf]{

}

n

b

是项数为7的“对称数列”，其中
[image: image107.wmf]1234

bbbb

，

，

，

是等差数列，且
[image: image108.wmf]2

1

=

b

，


[image: image109.wmf]11

4

=

b

．依次写出
[image: image110.wmf]{

}

n

b

的每一项；

（2）设
[image: image111.wmf]{

}

n

c

是项数为
[image: image112.wmf]1

2

-

k

(正整数
[image: image113.wmf]1

>

k

)的“对称数列”，其中
[image: image114.wmf]121

kkk

ccc

+-

L

，

，

，

是首项为
[image: image115.wmf]50

，公差为
[image: image116.wmf]4

-

的等差数列．记
[image: image117.wmf]{

}

n

c

各项的和为
[image: image118.wmf]1

2

-

k

S

．当
[image: image119.wmf]k

为何值时，
[image: image120.wmf]1

2

-

k

S

取得最大值？并求出
[image: image121.wmf]1

2

-

k

S

的最大值；

    （3）对于确定的正整数
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21．（本题满分18分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分．
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如图，点
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（1）若
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    （2）当
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（3）连接“果圆”上任意两点的线段称为“果圆”

的弦．试研究：是否存在实数
[image: image150.wmf]k

，使斜率为
[image: image151.wmf]k

的“果圆”

平行弦的中点轨迹总是落在某个椭圆上？若存在，求出所有可能的
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值；若不存在，说明理由．

2007年全国普通高等学校招生统一考试（上海卷）
数学试卷(理工农医类)答案要点

一、填空题（第1题至第11题）
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二、选择题（第12题至第15题）

	题  号
	12
	13
	14
	15

	答  案
	A
	C
	B
	D 
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三、解答题（第16题至第21题）

16．解法一： 由题意，可得体积
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     即直线
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解法二： 由题意，可得

    体积
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17．解： 由题意，得
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    由正弦定理得 
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18．解：（1）由已知得2003，2004，2005，2006年太阳电池的年生产量的增长率依次为
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则2006年全球太阳电池的年生产量为 
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   （2）设太阳电池的年安装量的平均增长率为
[image: image216.wmf]x

，则
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解得
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    因此，这四年中太阳电池的年安装量的平均增长率至少应达到
[image: image219.wmf]%
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．     
19．解：（1）当
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    取
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 函数
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    （2）解法一：设
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    要使函数
[image: image235.wmf])
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在
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    又
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    解法二：当
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    当
[image: image252.wmf]0
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时，同解法一．  

20．解：（1）设
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21． 解：（1）
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    综上所述，当
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时，“果圆”平行弦的中点轨迹总是落在某个椭圆上．  
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[image: image328.wmf]0

>

k

时，以
[image: image329.wmf]k

为斜率过
[image: image330.wmf]1

B

的直线
[image: image331.wmf]l

与半椭圆
[image: image332.wmf]22

22

1(0)

xy

x

ab

+=

≥

的交点是
[image: image333.wmf]2223

222222

2

kabkabb

kabkab

æö

-

ç÷

++

èø

，

．   
    由此，在直线
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    当
[image: image337.wmf]0

<

k

时，可类似讨论得到平行弦中点轨迹不都在某一椭圆上．  
� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���























� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���











� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





.





x





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���











.





.





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





O





� EMBED Equation.3  ���





y





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���








11

[image: image344.wmf]1

C

[image: image345.wmf]A

[image: image346.wmf]1

A

[image: image347.wmf]1

B

[image: image348.wmf]B

[image: image349.wmf]C

[image: image350.wmf]2

F

[image: image351.wmf]0

F

[image: image352.wmf]1

F

[image: image353.wmf]2

A

[image: image354.wmf]2

B

[image: image355.wmf]1

A

[image: image356.wmf]1

B

[image: image357.wmf]A

[image: image358.wmf]1

A

[image: image359.wmf]1

B

[image: image360.wmf]1

C

[image: image361.wmf]B

[image: image362.wmf]C

[image: image363.wmf]x

[image: image364.wmf]y

[image: image365.wmf]z

[image: image366.jpg]


_1243142572.unknown

_1243143465.unknown

_1243145251.unknown

_1243145477.unknown

_1243145547.unknown

_1243145584.unknown

_1243145612.unknown

_1243145623.unknown

_1243145642.unknown

_1243145653.unknown

_1243145659.unknown

_1243145628.unknown

_1243145618.unknown

_1243145601.unknown

_1243145607.unknown

_1243145593.unknown

_1243145567.unknown

_1243145573.unknown

_1243145559.unknown

_1243145516.unknown

_1243145534.unknown

_1243145541.unknown

_1243145528.unknown

_1243145493.unknown

_1243145499.unknown

_1243145483.unknown

_1243145364.unknown

_1243145430.unknown

_1243145457.unknown

_1243145470.unknown

_1243145439.unknown

_1243145399.unknown

_1243145415.unknown

_1243145383.unknown

_1243145310.unknown

_1243145323.unknown

_1243145345.unknown

_1243145317.unknown

_1243145285.unknown

_1243145297.unknown

_1243145276.unknown

_1243145023.unknown

_1243145133.unknown

_1243145222.unknown

_1243145238.unknown

_1243145243.unknown

_1243145232.unknown

_1243145156.unknown

_1243145211.unknown

_1243145142.unknown

_1243145088.unknown

_1243145103.unknown

_1243145113.unknown

_1243145096.unknown

_1243145071.unknown

_1243145079.unknown

_1243145050.unknown

_1243143669.unknown

_1243144521.unknown

_1243144664.unknown

_1243144969.unknown

_1243144529.unknown

_1243143875.unknown

_1243143881.unknown

_1243143986.unknown

_1243143696.unknown

_1243143592.unknown

_1243143633.unknown

_1243143650.unknown

_1243143618.unknown

_1243143539.unknown

_1243143556.unknown

_1243143490.unknown

_1243142961.unknown

_1243143232.unknown

_1243143260.unknown

_1243143345.unknown

_1243143353.unknown

_1243143272.unknown

_1243143246.unknown

_1243143251.unknown

_1243143238.unknown

_1243143122.unknown

_1243143193.unknown

_1243143227.unknown

_1243143180.unknown

_1243143044.unknown

_1243143117.unknown

_1243142970.unknown

_1243142717.unknown

_1243142807.unknown

_1243142928.unknown

_1243142940.unknown

_1243142951.unknown

_1243142912.unknown

_1243142729.unknown

_1243142775.unknown

_1243142724.unknown

_1243142629.unknown

_1243142692.unknown

_1243142704.unknown

_1243142657.unknown

_1243142609.unknown

_1243142618.unknown

_1243142591.unknown

_1241028379.unknown

_1241246469.unknown

_1241440127.unknown

_1241505528.unknown

_1241505854.unknown

_1241595826.unknown

_1241596472.unknown

_1241596642.unknown

_1241596750.unknown

_1241596584.unknown

_1241596446.unknown

_1241507630.unknown

_1241505555.unknown

_1241505573.unknown

_1241505531.unknown

_1241505419.unknown

_1241505517.unknown

_1241505455.unknown

_1241440442.unknown

_1241500709.unknown

_1241440331.unknown

_1241439423.unknown

_1241439789.unknown

_1241439858.unknown

_1241439926.unknown

_1241439811.unknown

_1241439455.unknown

_1241439313.unknown

_1241439389.unknown

_1241439275.unknown

_1241110371.unknown

_1241111159.unknown

_1241156180.unknown

_1241186050.unknown

_1241196764.unknown

_1241246460.unknown

_1241186408.unknown

_1241186436.unknown

_1241187150.unknown

_1241186426.unknown

_1241186064.unknown

_1241179245.unknown

_1241186032.unknown

_1241156265.unknown

_1241111204.unknown

_1241112604.unknown

_1241112634.unknown

_1241112685.unknown

_1241112008.unknown

_1241111181.unknown

_1241110767.unknown

_1241111096.unknown

_1241111142.unknown

_1241110961.unknown

_1241110577.unknown

_1241110622.unknown

_1241110541.unknown

_1241088501.unknown

_1241100783.unknown

_1241109778.unknown

_1241109989.unknown

_1241101136.unknown

_1241109552.unknown

_1241089832.unknown

_1241089889.unknown

_1241097249.unknown

_1241089880.unknown

_1241088559.unknown

_1241088580.unknown

_1241088552.unknown

_1241078233.unknown

_1241079693.unknown

_1241079622.unknown

_1241028424.unknown

_1241077830.unknown

_1241077875.unknown

_1241077902.unknown

_1241077836.unknown

_1241028444.unknown

_1241028417.unknown

_1240904643.unknown

_1241013298.unknown

_1241028219.unknown

_1241028340.unknown

_1241028348.unknown

_1241028281.unknown

_1241027256.unknown

_1241027321.unknown

_1241013319.unknown

_1240922250.unknown

_1240985843.unknown

_1241009433.unknown

_1241009456.unknown

_1240985863.unknown

_1240988309.unknown

_1240938406.unknown

_1240940148.unknown

_1240940207.unknown

_1240940648.unknown

_1240940618.unknown

_1240940181.unknown

_1240938988.unknown

_1240922738.unknown

_1240936460.unknown

_1240922326.unknown

_1240922695.unknown

_1240917886.unknown

_1240921704.unknown

_1240922029.unknown

_1240922213.unknown

_1240922079.unknown

_1240921721.unknown

_1240919777.unknown

_1240919929.unknown

_1240918155.unknown

_1240904765.unknown

_1240904873.unknown

_1240904697.unknown

_1240590202.unknown

_1240641071.unknown

_1240814708.unknown

_1240903971.unknown

_1240904374.unknown

_1240904499.unknown

_1240902157.unknown

_1240903201.unknown

_1240903372.unknown

_1240903069.unknown

_1240839045.unknown

_1240901361.unknown

_1240838892.unknown

_1240748601.unknown

_1240761455.unknown

_1240814517.unknown

_1240814639.unknown

_1240814658.unknown

_1240762124.unknown

_1240764866.unknown

_1240765129.unknown

_1240762565.unknown

_1240762104.unknown

_1240748985.unknown

_1240749074.unknown

_1240751644.unknown

_1240751859.unknown

_1240749475.unknown

_1240749026.unknown

_1240748826.unknown

_1240748835.unknown

_1240748781.unknown

_1240748635.unknown

_1240748688.unknown

_1240744601.unknown

_1240744629.unknown

_1240744755.unknown

_1240744856.unknown

_1240744911.unknown

_1240744739.unknown

_1240743295.unknown

_1240744404.unknown

_1240744512.unknown

_1240744511.unknown

_1240743614.unknown

_1240743636.unknown

_1240743429.unknown
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